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Ata nº. 059/21 
 
 
 
  Ata da 59ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima nona Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 58ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e cinco de outubro de dois 
mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa 
será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou 
em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 58ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0107/2021 – Poder Executivo 
Municipal – Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Porto Real para o Exercício 
Financeiro de 2022. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou 
o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por 
quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura 
da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0018/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 
Médicos da Rede Municipal de Saúde. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 
Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o autor que 
desejou a todos um bom dia e falou um pouco da doutora Patrícia Valva, natural de Barra Mansa, 
casada, tem um filho de um ano e três meses e que divide seu tempo entre cuidar do filho, da casa e do 
trabalho, formado em medicina, pós-graduada em gastro em Juiz de Fora, especializada em 
endoscopia, servidora concursada e tem consultório; falou que enquanto fiscalizador estava em todas 
as unidades do governo e ele esteve muito tempo no hospital como paciente do que fiscalizador e que 
foi atendido por ela; falou do cuidado que tinha com seus pacientes, se lembrou que ela se preocupava 
com ele e chegou um menino machucado e que a doutora estava motivada em cuidar dele e dar carinho 
à mãe, falou do desdobramento dele entre um paciente e outro; falou que a cidade era pequena e havia 
várias críticas, mas que ele viu o quanto os funcionários se dedicavam aos pacientes; deixou sua 
homenagem aos médicos da terra, doutor Alexandre, doutora Silvia e Rosana. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor pela moção e o 
agradeceu, assim como todos os profissionais da saúde, que faziam um trabalho para que todos 
tivessem um bom atendimento; falou da população difícil; falou de amigos médicos na cidade que 
estavam desistindo da cidade por causa da população os tratar mal, mas que os homenageados 
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continuavam dando seu melhor; falou da dificuldade da contratação dos médicos. O Presidente passou 
a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e a médica, falou que o período de 
pandemia foi difícil e desafiador, e que eles estiveram na linha de frente cuidando de todos; falou que a 
moção foi de reconhecimento. O Presidente parabenizou o autor e agradeceu a doutora, falou que 
acompanhava o trabalho de muitos médicos de perto, falou de uma senhora que consultou seu irmão e 
que ele foi bem atendido; falou que os munícipes precisavam e que era uma profissão árdua; falou da 
falta de paciência dos pacientes e que não era dessa forma, falou que os médicos tinham que ter 
sabedoria para lidar com quem necessitava de um atendimento médico e que alguns davam conselhos e 
palavras de carinho para acalmar; agradeceu por todos os Vereadores. O Presidente convidou o autor 
para fazer a entrega da moção. O autor agradeceu as palavras e falou do trabalho da equipe da Saúde; 
deixou um abraço ao amigo Diogo Baliero. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº 0018/2021 
– Vereador Ronário de Souza da Silva – Médicos da Rede Municipal de Saúde foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção de 
Congratulações ou Louvor nº 0019/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Comunidade 
Nossa Senhora das Dores pelos 120 anos da Construção da Igreja Matriz Nossa Senhora das Dores. 
O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 
moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que estava 
nervoso, pois era com alegria que fazia essa moção, falou que teve o prazer de estar na comunidade no 
dia da festa e ver a organização, falou que o padre cuidava das pessoas e que o mesmo tinha uma 
energia muito boa; falou que o padre estava perto das pessoas acompanhando, tomando café; 
agradeceu o padre e a Paróquia por tudo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando 
Beleza que desejou a todos um bom dia e falou do carinho que tinha pelo padre Ronaldo, ia no 
hospital, nas casas das pessoas e que estava sempre atendo à comunidade; falou que já trabalhou com o 
padre e que ele era alegre, ativo e passando energia positiva a todos, um padre que fazia distinção das 
pessoas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou a todos um bom dia; 
falou que estava feliz pela moção e que era católico praticante depois de ir á uma missa do padre; 
agradeceu o Felipe Paiva, coordenador da Igreja. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 
Vargas que parabenizou o autor e falou que teve o prazer em batizar sua filha na Paróquia; falou dos 
sábios conselhos do padre; agradeceu o padre ele falou que ele era feito um pai e de sabedoria; falou 
do papel da Igreja que exercia o papel dos Vereadores; falou da dificuldade que a população estava 
passando e relatou que esteve no hospital e conversou com médicos em que eles comentaram que a 
maior preocupação era a ansiedade, desemprego e do medo, pois ninguém sabe o que vai ser o pós 
pandemia, e que a Igreja estava de braços abertos acolhendo todos com bons conselhos; falou do 
Felipe Paiva e que teve o prazer de trabalhar com ele, falou que trabalhava bem e mudou a vida de 
muita gente e que a população tinha esse reconhecimento; desejou que Deus os abençoasse. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e parabenizou o padre 
Ronaldo; falou que as Instituições vão ser necessárias no período pós pandemia e que essas pessoas 
terão que ter sabedoria e paciência para acolher todos; falou do Felipe Paiva e o parabenizou. O autor 
agradeceu as palavras e parabenizou o Felipe Paiva elo parabenizou; pediu que o padre abençoasse a 
Casa. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e falou 
dos 120 anos da comunidade; falou da missa do padre, falou do Felipe e que era muito participativo; 
falou que a parte da Igreja fazia um papel mais forte que dos Vereadores, mas que trabalhavam 
também para a população. O Presidente parabenizou o autor e o padre Ronaldo, falou que sua mãe era 
da comunidade do Bairro de Fátima e que falava muito bem do padre e do trabalho que fazia na 
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cidade; falou que acompanhava o trabalho do padre em toda comunidade e que todos tinham o maior 
carinho por ele, pai, amigo e conselheiro, desejou que Deus o abençoasse; parabenizou o Felipe Paiva 
pela luta. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº 0019/2021 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva – Comunidade Nossa Senhora das Dores pelos 120 anos da Construção da 
Igreja Matriz Nossa Senhora das Dores foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o 
autor para fazer a entrega da moção. Devido ao horário o Presidente retirou da pauta o Projeto de Lei 
nº 0084/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa “Empresa Irmã da 
Educação” no Município de Porto Real, com o Objetivo de Motivar os Empresários a se Tornarem 
Colaboradores das Escolas Públicas e Participarem do Processo de Melhoria da Qualidade de 
Ensino, a Indicação nº 0355/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Construção de uma 
Quadra de Esportes no Bairro Vila Romana, Bem como uma Área de Lazer em Seu Entorno, a 
Indicação nº 0479/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Construção de Rede Coletora de 
Esgoto na Travessa Um em Bulhões, e a Indicação nº 0536/2021 – Vereador Renan Márcio de 
Jesus Silva – Conceder Cesta Natalina para Todos os Beneficiários do “Bolsa Família” e Demais 
Programas Sociais da secretaria Municipal de Assistência Social. Terminada a Primeira Fase, o 
Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projetos a 
serem Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 
para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador 
Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou a 
viabilidade da construção de uma praça próxima ao policlínico do bairro Jardim das Acácias. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou ter sido pedido dos moradores da localidade, pois não dispunha de uma área de lazer; falou da 
grande extensão territorial do bairro, havendo várias concentrações populacionais, justificando a 
construção de diversas [áreas de lazer; falou da área localizada atrás do policlínico podendo ser 
utilizada para tal construção. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou o Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias deixou para uma próxima oportunidade. O Presidente 
perguntou o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 
Vereador Renan Márcio indicou a reforma do parque infantil com colocação de brinquedos inclusivos 
na praça do bairro Jardim Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou ter feito uma limpeza nos brinquedos e constatou que alguns 
estavam quebrados e danificados, pois o parquinho ficava exposto ao tempo, por isso pediu a reforma e 
colocação dos brinquedos adaptados, convidou os Vereadores Ronário e Fernando Beleza para serem 
co-autores. O Presidente passou a palavra para o Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que 
os brinquedos estavam chegando e que iria para todas as praças; falou que em Resende as praças onde 
os brinquedos ficavam eram todas cobertas, sugeriu uma cobertura para todos os brinquedos e 
academia ao ar livre. O Vereador Ronário agradeceu e falou que tinham que pensar sempre na 
inclusão; falou que os brinquedos adaptados já era realidade no município e acredita que o governo 
deva olhar com mais atenção para não depender somente de emenda federal. O autor incluiu a sugestão 
do Vereador Fernando Beleza. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria dos 
Vereadores Ronário de Souza da Silva e Luís Fernando da Silva, e sugestão do Vereador Fernando 
Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou o Vereador Fábio Nunes Maia se 
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tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia indicou a criação da semana municipal 
de incentivo ao ciclismo, a ser realizada anualmente na última semana do mês de agosto. Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 
intenção era difundir a bicicleta tanto na forma de exercício físico quanto meio de transporte e 
promover a conscientização do ciclismo e prática de esporte. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fábio 
Maia foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta 
Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador 
inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o 
Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 
Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo de Almeida, Líder 
do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um 
bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e 
parabenizou os servidores públicos pelo dia do servidor, parabenizou o secretário de obras e sua 
equipe. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou 
a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça 
uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Elias desejou a todos um bom dia e deixou um abraço a todos os servidores públicos, em 
especial os da Casa, falou do motorista Vavá e de sua excelente assistência em nome a todos os 
funcionários da Casa; falou da comemoração do aniversário do município. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Ronário parabenizou os servidores públicos, falou da importância das boas ações 
dos servidores, em especial ao pessoal do hospital e do Fábio Silva. Terminada a Quinta Fase, o 
Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência do 
Vereador Diego; parabenizou todos os servidores públicos, agradeceu todos pelo excelente trabalho. 
Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e sete minutos desejando 
a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 
vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
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  Ata da 59ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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